

Vzácná Příležitost

ku výnosnému uložení vašich peněz do podniku, který jest již v plném proudu a předčí mnohé jiné podniky, které teprve musí zápasiti s nejistými začátky

Horáček - Schneider Company

velkoobchod zbožím grocerním dříve známý pod jménem Grocers Specialties Co.

Obchod tento, vedený po minulých 9 roků panem Boh. Horáčkem, nabízí svým krajanům řídkou příležitost, by se účastnili rozšíření obchodu takového druhu, který bude chloubou všech krajanů na celém západě. Obchod, který se vyplácel v menším rozměru, pak-li se rozšíří a jest obezřetně veden, úspěch jeho jest zajištěn. Jest dokázáno v minulosti Omahy, že všechny obchody toho druhu udělaly veliký úspěch a není žádné příčiny, proč by tento podnik neměl se setkat s tím samým úspěchem, jsa veden lidmi v oboru tom znalými a úplně spolehlivými. Příležitost tato naskytuje se Vám nyní a nepotrvá dlouho, neb hodně krajanů jest již podílíky podniku a mnoho dalších berou tuto vzácnou nabídku v úvahu, a proto jedněte, dokud jest čas.

Společnost vlastní cenný majetek s rozsáhlou novou budovou takřka ve středu města na rohu 13. a Cass ulicích, kde obchod provozuje a jest inkorporována ve státu Nebraska na \$275,000.00. Její dílce jsou rozděleny na \$200,000 common stock a \$75,000 preferred stock, který nese 7 proc. úroků ročně, splatných každého roku v měs. lednu. Jeden dílec prodává se po \$100.00, ačkoliv má větší cenu, a částky možné

k zakoupení jsou od pěti dílců výše. My nezaměstnáváme žádných vysoce placených agentů, kteří by Vás pobízeli a slibovali nemožné věci, jen aby dostali Vaše peníze a proto můžeme ručit za dodržení našich závazků. Dříve než uložíte peníze kdekoli, přesvědčte se u nás a my s ochotou Vám ukážeme, že máme mnohonásobnou záruku ve zboží za každý dollar, který nám svěříte, oproti mnohým spekulantům, které vůbec neznáte a nevíte, zdali vůbec jejich podnik existuje aneb se bude vyplácet. Veškeré dotazy písemně, osobně neb telefonem učíte na Boh. Horáček v obchodní místnosti na 13. a Cass ul., nebo v bytě, 4528 So. 20th St., So. Side Omaha, který Vám s ochotou podá veškeré podrobnosti.

ŘEDITELÉ:

Boh. Horáček, předseda.
F. C. Horáček, místopředseda.
Joa. J. Schneider, tajemník.
Václav Schneider, pokladník.
Jos. T. Votava, právní rádce.

HORÁČEK-SCHNEIDER CO.

13. a Cass ulice, Omaha, Neb.
Pánové:—Bez jakéhokoliv závazku s mě strany, laskavě zašlete mně více informací ohledně své společnosti.
Jméno
Město
Stát

O spolehlivosti naší nabídky možno se přesvědčiti u administrace tohoto listu aneb u Union State Bank of Omaha, Nebraska

JAK ZAPLATÍ ZEMĚ EVROPSKÉ VŠECHNY SVOJE DLUHY

Otázka tato vzhledem k nízké valutě stává se vážnou.

New York, N. Y., 21. prosince. — Finanční a hospodářské poměry v Evropě jsou předněm velkého zájmu zdejších finančníků a vývozců. Stále poklesávání zahraniční valuty působí vážné poříze vývozní obchodu a vyvolává vážné obavy, pokud finančního stavu v různých evropských zemích se týče. Finančníci po řadu posledních týdnů snažili se učiniti opatření pro poskytnutí kreditu evropským zemím, tak aby mohlo dojít k obchodu na zdravé základně.

Řada finančních odborníků navštívila Evropu a vrátila se s přesvědčením, že je nutně třeba sjednocené akce v Americe k zabránění katastrofy. Od té doby však není vykonáno nebylo, poněvadž vláda Spojených Států stále ještě poskytovala půjčky a úvěr evropským vládám. Obnos těchto půjček ale vzhledem se zmenšil v posledních měsících, tak že v listopadu půjčeno bylo jenom asi 10 milionů dolarů. Poněvadž bylo naznačeno, že žádný další úvěr evropským vládám americkou vládou poskytnut nebude, záleží nyní na finančních zdejších, aby zasáhli do této věci.

Avšak problém zdá se býti příliš velkým, aby dal se rozluštití soukromými zájmy, zvláště když valuta evropských peněz stále poklesává. Evropa následkem toho nemůže zakupovati v Americe velké množství zboží, poněvadž ve své valutě musí platiti za ně ceny obrovsky vysoké. Obchod vývozní přes to až doposud byl dosti čilý a zvláště bavlny bylo vyvezeno značně. Nejistota evropských finančníků však nutně má vliv na tento vývozní obchod, neboť brzy se může vyskytnouti otázka, jestli Evropa vůbec schopna zaplatiti svoje dluhy.

liko velkou nabídkou cizích peněz a též závazných listin evropských, nýbrž i velkým množstvím papírových peněz v oběhu v jednotlivých zemích a nejistotou, bude-li Evropa s to obnoviti svůj peněžní systém na normální základně. I Kanada má svoje obtíže v této věci, několik nalézá se v lepším postavení než země evropské. V minulých dnech nechala dopravit za dvacet milionů zlatá do této země, aby zlepšila svoji valutu. Kromě toho je s to vyvážeti zboží do Ameriky.

Není o tom pochybnosti, že američtí finančníci v příštích několika měsících věnují hlavní pozornost otázce evropských finančníků, neboť konec konců snížení evropské valuty není takovým ziskem pro tuto zemi, jak by se zdálo, vzhledem k tomu, že Evropa má velmi málo zboží, které může odprodati. Znehodnocení valuty však v značné míře poškozují mezinárodní trh, z čehož americký obchod má již nyní značné škody.

Povstání proti bolševikům v Petrohradě

Helsingfors, 21. prosince. — Odhalení protibolševického povstání je oznamováno z Petrohradu. Devět set osob, zahrnuje v to několik anglických a francouzských občanů, bylo zatčeno. Tři sta a padesát osob bylo popraveno. Estonsko se uvolilo podřídit na útok na Petrohrad, jestliže spojení a omská vláda Kolčakovna uznají jeho nezávislost dle časopiseckých zpráv zde získaných. Právě se, že dohoda tohoto smyslu byla pojata do odpovědi na notu spojenou, v minulých dnech Estonskem získanou.

Denikin zajal přes 10,000 bolševiků

Helsingfors, 21. prosince. — Generál Denikin, vůdce dobrovolnické armády na řihu Ruska, docílil značného vítězství mezi Caryciem a Kamišinem, v údolí řeky Volhy, dle časopiseckých zpráv zde získaných. Podarilo se mu v tomto úspěšném útoků zajmouti 10,200 bolševiků a ukoristiti pět děl a dvacet pět strojových pušek

VLIV VOJENSKÉ STRANY V JAPANU POKLESÁVA

Protimilitaristické třídy stále nabývají vrchu v zemi.

Tokio, 21. prosince. — V zahraniční politice japonské dochází k značným změnám, neboť stará vojenská strana, jež stále pomýšlela na výboj a rozpjíetí na všechny strany, přestává míti dominující vliv. V Japonsku dochází k třídění duchů a není pochybnosti o tom, že demokracie je tu na postupu.

Žádná další vojska nebudou poslána na Sibiř, neboť nové vlivy nepřijíjí si nezahojených a stále nebezpečím hrozičích ran, jaké by zajisté zůstaly, kdyby byla popřána volnost provedení programu vojenské straně, jež zatoužila po části Sibíře. Japonsko si uvědomilo, že znamenalo by to nepřátelství na všech stranách a postavení země není takové, aby takové přátelství anebo napětí ve vztazích mohla si dovoliti. Jé oznámilo, že žádná další vojska na Sibiř poslána nebudou, znamená značnou změnu v japonské zahraniční politice.

O posláni dalších vojsk na Sibiř žádala vojenská strana, ale rozvázná hlavy v japonské vládě shledaly, že bylo by značně nebezpečné jíti na Sibiř bez pomoci jiných spojenců. Také pomysly na další zaboru v Číně přestaly býti populární. Protijaponské bouře v Číně vedly k vystřížlivění. Málo by posloužilo Japonsku, kdyby mělo proti sobě nepřátelstvenou Čínu, neboť konec konců hospodářský prospěch Japonsku může plynouti toliko z přátelských vztahů. Japonsko do značné míry uznává velké umly dřívější své politiky vůči Číně.

Také, pokud se Korea týče, Japonsko pomýšlí na změny, které muji mu získati znovu přízeň Korejů. Strašák bolševismu nehraní v Japonsku úlohu malou. Bolševism má vždy úrodnější půdu v zemích, které jsou obětí nějakého

eižho útlaku. To si rozumní politikové japonski dnes uvědomují. Japonsko vidí také, že má mnoho vnitřních problémů, k jejich řešení musí bezodkladně přistoupiti, nechtě-li zvýšiti nebezpečí radikálistu ve svých hranicích.

Japonsko nezůstalo lhostejno k lekcím z posledních dnů. Je to zajisté k jeho prospěchu a ku prospěchu pokoje na dalším východu.

V zájmu hladovících zemí v Evropě

Londýn, 21. prosince. — Příslušníkům evropských zemí, kde v přítomné době je velká nouze o potraviny, brzy bude umožněno, aby zásobili svoje příbuzné a přátele potravinami za rozumné pořízení. Plánu tomuto dostalo se americkou pomocnou administrací. Dle tohoto plánu také osoby, žijící v těchto zemích, budou si moci zakoupiti potraviny, jež je tam možno získati jenom s největšími potížemi. Plánu tomuto dostalo se již schválení od vlády vídeňské, varšavské, pražské a budapeštské a očekává se, že také německá vláda dá k němu svůj souhlas. Počtená organizace zorganizovala "Americkou pomocnou korporaci", která má v úmyslu poslati asi za pět milionů dolarů potraviny do pěti jmenovaných zemí. Vlády zemí, které této pomoci chtějí získati, uvolíly se dopravit zboží z přístavišť do skladů, které samy opatří. Za potraviny tyto elo placeno nebude. Také se zavázaly, že zásoby tyto nezabaví za žádných okolností. Potraviny prodávány budou při malém zisku, kterého použito bude k poskytnutí pomoci hladovícím dětkám v jednotlivých zemích. Dle tohoto plánu osoby, žijící ve Spojených Státech, budou moci odebrati se k zástupům této korporace, nepochybně Americkému bankéřskému sdružení, a zaplatiti obnos za potraviny osobě v zámoří, kterou vyznačí. Takové osobě pak potraviny tyto budou dodány. Bylo vyjednáno, že tyto potraviny bude moci každá osoba v těchto zemích získati vedle přídelů, které jim jsou v těchto zemích určeny dle dosavadního systému.

Křmý při pomezí mají dobré obchody

El Paso, Tex., 21. prosince. — Mexická města podél pomezí Texasu sklízíjí nyní značnou zeň následkem uzavření hostinec ve Spojených Státech. Když prohibice zavedena byla v Texasu a vláda Spojených Států se pokusila zbavit celý jihozápad gambliřů a prodejních ženštin, města Juarez, Matamoros, Piedras, Negras a Nuevo Laredo předháněla se v přípravách pro vyhovění těm, kdož uárně podobných pořítků nyní hledají ve Spojených Státech. Celá řada Američanů vystěhovala se do těchto měst a zavedla sítu hostince, gambliřny a zábavné místnosti pochybné ceny. Sta nových hostinec a herec zřízeno bylo v těchto pomezních městech a přinášíjí svým majitelům velké výtežky. Pivo, vařené v Montorey, ale opatřené americkými nálepkami, prodává se za 35 centů pint u Nuevo Laredo. Malé lahvičky kořalky prodávají se po 25 a 30 centech a prodeje těchto lahvi jsou hlavně v neděli, kdy celozástupy lidí přecházejí pomezí, u dánílivě na procházku. Každý hotel v pomezních městech za neděli utrží za kořalku \$300 až \$500. Hostince a gambliřny v pomezních mexických městech těší se ochranné autorit. Všechny takové místnosti platí značně vysoké daně.

Operní ředitel Campanini mrtev

Chicago, Ill., 21. prosince. — Cleofonte Campanini, hlavní ředitel Chicagské operní společnosti, zemřel zde na zánět plic. Narodil se dne 1. září roku 1869 v Parmě a v 23. roce svého věku se stal kapelníkem. Poprvé řídil operu Carmen, v které jeho bratr, Italo Campanini, vystupoval v úloze Dona José. Henry Abbey, americký impresario, navrhl po té Campaninimu místo v Metropolitní operě v New Yorku. Campanini osvědčil se i v New Yorku,

kde získal si dobré jméno. Vrátil se po té do Evropy a působil v celé řadě hlavních měst evropských. V poslední době byl ředitelem Chicagské operní společnosti, kterou povzněl na pozoruhodnou výši.

Jack Johnson zápasníkem s býky

Mexiko Město, 21. prosince. — Jack Johnson, bývalý přeborník v rohování, stal se toreádorem, zápasníkem s býky. Vystoupil poprvé před týdnem a rázem získal si přízeň mexických přátel těchto zápasů pro svoji obratnost v aréně. Casopisy jsou přeplněny zprávami o novém zápasníku a Johnson má naději, že udělá v Mexiku novou kariéru. V poslední době Johnsonovi se valně nedarilo. Zil nějakou dobu na Kubě a v jedné době byl v značné finanční tísní. Po té jednomu podnikateli napsal, aby Johnsona přiměl k vstupu do cechu teroadorského, doufaje, že bude moci vytloukati kapitál z dřívější popularity černochovy. Ukázalo se, že dobře počítal. Johnson má naději, že stane se dobrým zápasníkem a následovně i idolem mexického lidu, který zápas s býky považuje za nejmilejší podívanou. Při prvním vystoupení Johnsonové byla v loži přítomna jeho bílá manželka, s kterou přel z Chicaga před několika roky, aby vyhnul se trestu. Dle starého toreádorského zvyku černocho vstoupil na arénu s pestrou čapkou, kterou s poklonou odevzdal své paní.

Anarchisté sjíždějí se na Ellis Island

New York, N. Y., 2. prosince. — Velké množství anarchistů dopraveno bylo v minulých dnech na Ellis Island, aby tu vyčkali na loď, jež dopraví je zpět do Ruska. Tři zvláště: vlaky přijely sem s anarchisty, jeden z Pittsburghu, jiný z Buffala a třetí z Filadelfie. Také jejich manželky a děti tu jsou shromážděny a žádají, by poslány byly do Ruska se svými manželi a otcí.